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Tenero, 16 dicembre 2024  INTERPELLANZA GRUPPO LEGA / UDC / INDIPENDENTI
  SUL NOLEGGIO DI UN DEFIBRILLATORE
  
  
  
Data interpellanza: 14 novembre 2024 

 
Gentili signore, 
Egregi signori, 

facciamo riferimento alla vostra interpellanza del 14 novembre 2024 in titolo, ai sensi dell’articolo 66 
LOC, e rispondiamo quanto segue. 

Premessa 

Sul territorio sono presenti 5 defibrillatori messi a disposizione dal Comune di Tenero-contra, nello 
specifico:  

• Casa comunale Tenero   dal 2009 

• Casa comunale Contra   dal 2015 

• Piazza Canevascini   dal 2015 

• Centro scolastico   dal 2022 

• Campi di calcio alle Brere   dal 2024 

Tutti i defibrillatori, ad eccezione del modello presente presso la Casa comunale di Tenero, sono stati 
forniti dalla Fondazione Ticino Cuore tramite un contratto di locazione. 

Ad inizio 2009 è stato posato il primo defibrillatore all’interno della Casa comunale di Tenero, per il 
quale a suo tempo si è deciso per una fornitura gratuita per il Comune, dal momento che la medesima 
ditta avrebbe provveduto al relativo finanziamento tramite degli sponsor regionali. Nel 2021, per 
rendere sempre fruibile il defibrillatore in caso di necessità, lo stesso è stato posizionato all’esterno 
della Casa comunale di Tenero. L’ultimo rinnovo contrattuale è stato sottoscritto nel mese di aprile 
2024, poco prima del cambio di legislatura, per ulteriori 3 anni. 

In risposta alle domande poste nell’interpellanza il Municipio comunica: 

1) È vero che il Comune di Tenero-Contra ha dato la delega a questa ditta di raccogliere il 

contributo finanziario per il noleggio del defibrillatore? 

 

Risposta: si, il Municipio di Tenero-Contra nel mese di aprile 2024, con il rinnovo contrattuale, ha 

autorizzato la ditta fornitrice a prendere contatto con i commercianti, artigiani e ditte della regione 

per il rinnovo delle sponsorizzazioni. Il Municipio ha inoltre inviato a tutte le attività economiche del 

Comune una lettera informativa per anticipare che un rappresentante della ditta in questione 

avrebbe preso contatto ed illustrato i dettagli dell’operazione. 

 

2) Se è veritiero il punto 1, dove verrebbe istallato il defibrillatore? Verrebbe sostituito il 

defibrillatore che attualmente è in uso e per quale motivo è stato deciso di sostituire quello 

attuale e dare mandato a questa ditta? 

 

Risposta: il defibrillatore in questione, posto all’esterno della Casa comunale di Tenero, non è 

stato sostituito ma è rimasto quello già presente, sempre a titolo gratuito. 
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3) Se non fosse veritiero il punto 1, il Comune è a conoscenza che una ditta cerca degli 

sponsor con il nome del Comune di Tenero-Contra? Cosa ha già fatto il Municipio per 

salvaguardare il suo interesse e che cosa ha intenzione di fare in futuro? 

Risposta: il Municipio, nel periodo in cui la ditta ha cercato le sponsorizzazioni, ha ricevuto 
alcune segnalazioni. A tal proposito, il Municipio non condivide le modalità di richiesta di 
sponsorizzazione, con una finalità commerciale, e non intenderà più rinnovare il contratto in 
essere una volta giunto a scadenza. 

 
4) Il Municipio ha idea di quanto guadagni la ditta di pubblicità con questo tabellone? 

Risposta: no, il Municipio non è stato informato sui costi in quanto trattasi di accordi commerciali 
tra privati.  

 

In conclusione, il Municipio riconosce di non aver valutato in maniera sufficientemente esaustiva le 
implicazioni derivanti dal recente rinnovo contrattuale e ringrazia sentitamente chi, mediante la propria 
sponsorizzazione, ha sostenuto e finanziato questo progetto. 

 

 Il Municipio  

 

 

Il tempo impiegato per la risposta da parte di tutti i funzionari coinvolti ammonta 
complessivamente a 1 ora. 


